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Inledning
Bildningsnämndens och rådets ordförande, Kim Hellström och ungdomsrådets vice ordförande Alvin Jönsson hälsar alla välkomna.

 Information
Vad har hänt sedan sist? 
Pandemin och covid-19 har överspeglat allt sedan slutet av januari. Just skolorna har blivit påverkade på flera sätt. Bland att har gymnasieskolan haft undervisning helt på distans och grundskolorna har delvis anpassat sin undervisning till distans.  

Fritidsidan har gjort vad dem har kunnat för att stödja föreningslivet i kommunen på olika sätt.

Det är också därför ungdomsrådet har blivit senarelagt på grund av restriktioner. Skolorna har arbetat aktivt med att inte samla elever från olika skolor på samma plats, därför genomförs ungdomsrådet digitalt. 
Vad kommer hända med cityidrotten? 
[bookmark: _GoBack]Under våren initierade ungdomsrådet denna fråga.
Niklas Fonskov meddelar att cityidrotten kommer att fortsätt sin verksamhet året ut då verksamheten har fått mer medel för att driva verksamheten. Niklas informerar också om att Cityidrotten i Landskrona har ansökt om pengar från ICA-stiftelsen, ett belopp om ca 200 000 kr, för att kunna fortsätta bedriva denna typ av ungdomsverksamhet. 
Under sommaren kommer det ske aktiviteter som cityidrotten kommer att hålla i. Finansiering har skett från en kommunal fond. Niklas kommer att träffa cityidrottens ledning och planera för sommaren under vecka 24.

En fråga ställs från ungdomsrådet: hur ser man framåt med Cityidrotten?
Ordförande svarar att det politiska styret vill ha kvar verksamheten med Cityidrotten och medel har avsatts för att verksamheten ska kunna fortsätta bedrivas.
Fråga: En del av Cityidrottens verksamhet innebär att utbilda ungdomsledare. Detta är även ett bra sätt för äldre ungdomar att få en inkörsport till att få priva på ett arbete och känna ansvar. Detta borde också vara ett argument för att fortsätta bedriva verksamheten.
Niklas Fonskov svarar att detta är viktigt att ha kvar. Utbildade ledare kan fortsätta inom föreningslivet och på så sätt ge tillbaka till kommunen. 

Fritidschef Niklas Fonskov presenterar sitt verksamhetsområde. 

I kommunen finns 95 föreningar av olika slag. Styrelser, ledare och funktionärer som lägger sin fritid på att hjälpa och driva föreningslivet framåt.
Fritids- och idrottspolitiskt program är ett antaget program som har uppkommit utifrån en enkät som skickades ut till föreningar och medborgare, via fysiska möten med föreningsliv och folk i kommunen och sedan sammanställdes resultaten som sedan låg till grund för detta program.

Inom fritid ligger även delen med bidragsbestämmelser har antagit i KF och kan hjälpa föreningslivet med olika bidrag. På fritidssidan nu har Niklas och Maggan, assistent på kanslienheten och fritid, fått i uppdrag att revidera bestämmelserna och fått direktiv mot vilket håll man ska driva mot detta. Tanken är att unna göra det lättare för föreningar som har andra inriktningar inom sportens område och bredda utbudet i kommunen.
Fritids verksamhetsområde har även hand om Skånelederna och motionsslingor i kommunen. Fritid samordnar med flera andra enheter för att på bästa sätt driva Svalövs kommuns föreningsliv framåt.

Niklas Fonskov driver även andra frågor som är mer riktade mot ungdomar, bland annat e-sport, bredda aktivititetsutbudet med exempelvis innebandyföreningar och annat. 
Fråga till Ungdomsrådet: Hur får man igång dessa verksamheter i Svalövs kommun?
Lunnaskolan uttrycker att e-sport verkar vara en bra idé. 
Ordförande frågar om ungdomsrådet har idéer på olika typer av e-sport.

Vice ordförande Alvin berättar om att bion tidigare har haft filmvisning och visat olika typer av spel.
Lunnaskolan talar om att många i årskurs 6 spelar spelet battlefield och det kan vara en bra idé att starta något liknande även i Svalöv. 

Fråga till Ungdomsrådet: Finns det intresse för innebandyföreningar i kommunen?
Ungdomsrådet svarar att boxning och kickboxning vore roligt att få hit och skulle kunna vara av intresse särskilt för lite äldre ungdomar.
Niklas meddelar att Ungkraft har uttryckt intresse att starta MMA-träningar då det finns lokaler att tillgå. Det man behöver göra är att hitta ledare och föreningar som vill driva detta.

Ordförande ställer fråga till Niklas om inte MMA var på gång i Kågeröd.
Niklas fyller i att denna aktivitet finns på Kågeröds gym. Niklas tar med sig önskemålet 
Vice ordförande ställer fråga: I budgeten för ungdomsrådet, finns det pengar avsatta för att gå till annat än ersättningar och fikapengar som ungdomsrådet kan styra över? Finns det möjlighet för rådet att kanske starta förening eller annat för att hjälpa till och driva på startandet av olika aktiviteter?

Emelie Lyrefors informerar om att Ungdomsrådets budget för i år är strax under hundra tusen. Ungdomsrådet har ingen egen budget på det viset utan det är pengar man avsätter från KS budget, alltså pengar som inte används går tillbaka in i KS budget. Ungdomsrådet har inte möjlighet att starta en förening men skulle kunna vara en språngbräda. Att arrangera ett evenemang och annat för att få igång intresset bland föreningar.

Skate/bmx-parker

I kompletteringsbudgeten som togs 2020-04-17 i Kommunfullmäktige togs beslut om att uppföra parker där ambitionen är att kombinera skate/mbx-parker och utegym. Placering för dessa parker är föreslaget i Teckomatorp, Svalöv och Kågeröd. Detta på grund av tågförbindelser som snart kommer uppföras på dessa orter och knytas samman. Dessutom ligger de största grundskolorna i dessa orter. Det finns även indikationer på att extern part vill bygga liknande i Billeberga och Tågarp. Detta innebär att det enbart är Röstånga som inte är med i denna planering. Tanken är att skapa samlingsplatser för ungdomar och vuxna och uppföra flera kontaktytor i byarna. Grundtanken kring utformningen är en skatemodul, pumptrackbana och gyminspirerade maskiner.
Ungdomsrådet får 15 min att diskutera i grupper om vad man vill ha på en park.

Fråga till Ungdomsrådet: Vilka är era synpunkter kring placeringarna? Samt utformningen, vad är viktigt att det finns på plats?
Någon form av hård yta, tillgång till vatten, kran. Bänkpress, hantlar, crosstrainer, pullup-stång, laddstationer för mobiler, gymbänkar, hänghörna med tak och bänkar, hytter till ombyte, toaletter, skåp och lås, automater med dryck och bars.

Gällande placeringar borde parken läggas på västervång, vid motionsspåret, i Svalöv. Placering av park i Teckomatorp är väldigt välkommet då det inte finns så mycket att göra där. Det kan vara så finns det tillgång till skatepark så kommer antagligen fler att börja skatea men det finns behov av både detta och utegym.

Fråga från Ungdomsrådet: varför väljer man byarna som redan idag är sammanlänkade och inte sprida ut anläggningarna i de byar som inte är sammanlänkade som att alla får möjlighet att använda dessa?
Ordförande svarar att det är tänkt att dessa anläggningar ska kunna vara till en viss grad mobila så dem går att förflytta om någon placering inte fungerar optimalt.


Kulturchefen Elisabeth Viktorsson presenterar projekt inom sitt verksamhetsområde. 

Elisabeth informerar om att det ska startas projekt där Ungdomsrådet synpunkter är viktiga. Inkludera flera, vänder sig till ungdomar. Bibliotek ska kunna användas på fler sätt och av fler. Bakgrunden är att det önskas fler mötesplatser. Corona har stoppas detta lite grann men det har beviljats anstånd, alltså fått förlängt projekttid, så det går att genomföra detta. Hur kan man utnyttja gräsmattan framför biblioteket i Svalöv bland annat.

Frågor som ställs till Ungdomsrådet:
1 Fråga ställs till rådet: hur kan man utnyttja denna plats? 
2: Konstprojekt för unga i kommunen, konstnär skapar något åt ungdomar eller att ungdomar får vara med. Jasmine Cederkvist. 
Skickar med en fråga kring detta i enkäten. 

Ungdomsrådet bestämmer att en enkät ska skickas ut för besvarande av dessa frågor. 

Övrigt:
Nu börjar det närma sig skolavslutning och avslut av vårterminen. Ordförande tackar för det gångna året och önskar alla ett fint sommarlov med återseende till höstterminen.


Underskrift av mötets sekreterare
	Emelie Lyrefors
Nämndadministrator
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